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Aslında ben neden buradayım? Toplantıda açılış konuşmasını 

yaparken “Aksaklıklar olmadı mı? Oldu.  Olmayacak mı? Olacak.” demiştim. 

Bütün bunlar için bizi mazur görmenizi rica etmiştim. Nitekim ciddi bir 

aksaklığa mahal verdik.  Ciddi bir gaf yaptık aslında. Türkiye Barolar Birliği 

temsilcisi Yönetim Kurulu Üyesi Sayın Avukat Ali Arabacı’ya açılış 

konuşmaları arasında söz vermeyi unuttuk. En içten özürlerimi kendilerine 

sunmak istiyorum. Sözü şimdi ona bırakacağım. Çünkü Başkan’ın mesajını 

iletecek. Kendisini kürsüye davet ediyorum.  
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Teşekkür ediyorum Sayın Hocam. Gerçi en önde de oturuyordum ama 

herhalde fark edilmek için Metin Feyzioğlu kadar ünlü olmak gerekiyor. Ama 

özre filan da gerek yok tabii ki… şimdi değerli hocalarım değerli katılımcılar, 

Türkiye Barolar Birliği ve şahsım adına hepinizi saygıyla sevgiyle 

selamlıyorum. Ben de Türkiye Barolar Birliği adına hepinize hoş geldiniz 

demek istiyorum. Türkiye Barolar Birliği bu tür etkinlikleri asli bir görev olarak 

algılıyor ve yerine getirmeye çalışıyor. Böyle bir toplantıya katkıda 

bulunduğumuz için kendimizi şanslı hissediyoruz. Aslında ekim ayı bizim için 

kongreler ayıdır. İki yılda bir baro seçimlerimiz yapılır. Bu telaş nedeniyle Sayın 

Başkan’ımız gelemedi. Bu nedenle sizlere özürlerini sundu ve toplantının 

başarılı geçmesi dileğinde bulundu. Değerli konuklar, gerek özel hukukta gerek 

kamu hukukunda usul kurallarının ne kadar önemli olduğunu adalete ulaşmanın 

yolu olduğunu biliyoruz. Ne var ki mahkemelerimizde bu kuralların her zaman 

anlam ve amacına uygun uygulandığını söylemek zordur. Adeta her 

mahkemenin kullandığı farklı usul kuralları vardır. Sanırsınız ki her mahkeme 

ayrı usul kurallarına tabidir. Böyle olunca adaleti yakalamak ancak bir şans 

olabiliyor ülkemizde. Diğer yandan en önemli usul kuralının hakimin 

bağımsızlığı ve tarafsızlığı olduğu hepimizce malum.  Eğer yargıda bağımsızlık 

ve tarafsızlık yoksa diğer usul kurallarının pek bir önemi yoktur diye 

düşünüyorum. Eylül 2010 referandumuyla hakim bağımsızlığının büyük ölçüde 

zaafa uğratıldığı  yargıya olan güvenin neredeyse yok olduğu kabul gören bir 

düşüncedir. Özellikle HSYK’nın yapısı yürütme organının Anayasa ve yasaları 

ihlali göze alarak yargı mensuplarına müdahaleden çekinmemesi, bu yolla 

yolsuzlukların üzerinin örtülmek istenilmesi,  son HSYK seçimlerinde izlenen 

yöntem, kuvvetler ayrılığı kuralının ağır ihlali, bu düşünceleri güçlendirir 
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niteliktedir. Şimdi böyle bir yönetim anlayışına ve giderek yok olan bir adalet 

sistemine karşı biz hukukçular, hak ve adaletin ne olduğunu göstermeye 

çalışanlar ne yapıyor? Sadece Türkiye Barolar Birliği bu konuda demokratik 

mücadele veriyor. Hukukçularımızın da bu bilinçle hareket etmesi gerektiğini 

belirterek bu toplantının başarılı geçmesi için temennide bulunuyor ve saygılar 

sunuyorum.  

 


